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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Verena Kämmerling (CDU) 

Beschleunigung der Umstellung auf Öko-Landbau in Niedersachsen: Welches Potenzial bie-
ten Mensen und Kantinen in Schulen, Kitas und Behörden? 

Anfrage der Abgeordneten Verena Kämmerling (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
20.12.2022  

 

In der Neuen Osnabrücker Zeitung vom 14.12.2022 bekräftigte Landwirtschaftsministerin Miriam 
Staudte das bereits durch die letzte Landesregierung im „Niedersächsischen Weg“ vereinbarte Ziel, 
bis 2030  15 % Öko-Landbau in Niedersachsen erreichen zu wollen. Einen Beitrag dazu soll nach 
Aussage von Ministerin Staudte die gezielte Umstellung der öffentlichen Verpflegung in Schulen, 
Kitas und Behörden auf Bio-Lebensmittel leisten. 

1. Welche Mengen an Lebensmitteln werden derzeit in Kantinen und Mensen in niedersächsi-
schen Schulen, Kitas und Behörden pro Jahr eingesetzt? 

2. Wie groß sind diese Mengen in Relation zum Gesamtverbrauch an Lebensmitteln sowie an Bio-
Produkten in Niedersachsen, und welches prozentuale Wachstum des niedersächsischen Bio-
Marktes würde sich aus einer vollständigen Umstellung der öffentlichen Verpflegung in Schulen, 
Kitas und Behörden auf Bio-Lebensmittel ergeben? 

3. Durch welche Maßnahmen wird die Landesregierung sicherstellen, dass die Mehrnachfrage 
nach Bio-Produkten durch die Umstellung der öffentlichen Verpflegung in niedersächsischen 
Schulen, Kitas und Behörden auf Bio-Lebensmittel vor allem niedersächsischen Erzeugerinnen 
und Erzeugern zugutekommen und damit zu einer Ausdehnung der Erzeugung von Bio-Pro-
dukten in Niedersachsen und zur Erreichung des 15 %-Ziels gemäß „Niedersächsischem Weg“ 
beitragen wird? 

4. Wird die Landesregierung die Mehrkosten einer Umstellung der öffentlichen Verpflegung in 
Schulen, Kitas und Behörden auf Bio-Lebensmittel vollständig übernehmen und dadurch ge-
währleisten, dass die Mehrkosten nicht von Eltern, Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, Studie-
renden, anderen Gästen oder Kommunen getragen werden müssen? 

 

 

(Verteilt am 22.12.2022) 
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